

# 学艺立下承诺,42年看病不收钱

## 沾化刘同堂一套正骨手艺,为乡邻治病没收过一分钱



走近身边 **正能量** ①

沾化县下洼镇天下洼村刘同堂自幼跟随阳信县一位武术大师习武,练习推拿,练就了一套正骨推拿手艺。42年来,他为邻里八乡治疗跌打损伤从未收过一分钱,治疗病人无数。周边诊所雇用他,他都拒绝了,只为遵守当年与师傅的承诺:治病救人不能收取任何费用。

文/片 本报记者 王颖娣

### 大医院治不好的病,他一推就好了

4月29日上午,记者来到刘同堂家中时,里屋正坐着两位在看病的村民。有人进屋,也没有影响到刘同堂的“工作”,他眉头紧锁,双手在一位叫耿新忠的病人膝盖上“摸索”。似乎感觉到了哪里不对劲,刘同堂右手抓住耿新忠的脚踝,左手摁住膝盖,憋住一股劲,右手往上一推,只听“咯吱”一声,刘同堂缓了一口气,放开双手说:“好了,下地走走试试。”

耿新忠试探着把双脚放在地上走了几步后,又大胆地跳了起来,高兴地说:“好了,真好了,刘老师就是神,什么跌打损伤经过他的手分分钟就没事了。”

原来,耿新忠爬到3米高的香椿树上掰香椿苗,没想到从树上掉下来,当时脸部火辣辣的疼,脚和腿都不能动,家人立即将他送到了沾化某医院。在医院拍完片,医生只说他脸部粉碎性骨折,腿和脚没事,但是他总感觉腿,脚疼。

“我这样也干不了活,在大医院花了300多元也没治好,就来让刘老师看看,他给我一推就好了,你看现在什么事也没有了。”说着耿新忠又高兴地在地上踩了几下脚,“我10岁学自行车时,脚后跟错骨了,也是让刘老师给我治好的。”



刘同堂正在为一位胳膊错骨的小伙正骨。

推拿术,但治病不能收一分钱。”

当时刘同堂就跟师傅承诺,学成之后不收病人一分钱。“我16岁先学习武术,练习了两年的基本功后,又跟着师傅走街串巷一边卖货物,一边学习正骨术。期间

遇到各种情况,师傅都手把手教我,后来师傅年岁长了,我就自己看病。虽然他离开了我们家,但隔段时间就回来教我一些独家手艺。到他105岁去世,我已经掌握了所有的手艺。”

现在每天来刘同堂家中看病的大约有3人。平日他种植枣树,养些牲畜作为经济来源。“来家中看病的一般都知道我手机号,如果我在地里干活,他们就会打电话叫我回来。”刘同堂说。

### 选定继承人,免费治病规矩不能动

42年免费治病救人,刘同堂的名声已经在邻里八乡传开了,大家都知道天下洼村有一位免费正骨推拿的好人,慕名而来看病的人越来越多,随之也带来了“挖墙脚”的诊所老板。

从2000年到现在,已经有三位诊所老板前来“聘请”刘同堂。“2000年,他们说给我一个月2000元,管吃管住,但是我当

即就拒绝了,因为我心里一直记得我对师傅的承诺。再说病人正受着病痛折磨,再收他们的钱,我心里也过意不去。”刘同堂说。

谈到这套正骨推拿术的继承,刘同堂说:“我一直在物色合适的人选,曾有人主动上门说想学这门手艺,但因为各种原因只学了皮毛,没有人能坚持下来。

我现在都64岁了,很想有人能把这套手艺继承下来。”

刘同堂想了想又欣慰地告诉记者,前段时间他孙子说想学,想将他的做法继承下去。“他现在19岁了,人品好,我觉得他很合适,等他忙完高中学业,我就正儿八经地教他,不过前提也是要继承我们师徒不收费的承诺。”刘同堂笑着说。

### 师傅传授功夫,承诺治病不收钱

说到自己的正骨推拿手艺,刘同堂说:“这要感谢我师傅,他是阳信县劳店镇人,是卖针线的货郎,在惠民地区挑着针线等物品走街串巷维持生计。期间遇到有跌打损伤的人,他就义务为大家治病。”

“有段时间,他住在我们镇上的一个旅馆,聊天的时候,知道了他的一些事情,我父亲非常敬重他,就将他请到家中住,这一住就是三年。”刘同堂说,“期间受师傅耳濡目染,我渐渐对推拿术有了兴趣。当时师傅跟我说,可以教我



# 感恩母亲 节日快乐

即日起至2014年5月11日

- ♥ 金镶玉美玉传真情 献礼母亲报亲恩
- ♥ 购物免费送珍珠 百万大礼送母亲
- ♥ 珍珠—感恩母爱最好的礼物

详见店内海报

- 黄金大厦 渤海七路599号鲁滨金店黄金大厦旗舰店 3327125
- 无棣一店 无棣县棣新四路武装部一楼 6327616
- 大润发 黄河六路大润发老凤祥银楼鲁滨金店 3063661
- 无棣二店 无棣县棣新一路润龙购物广场一楼 6567609
- 邹平分店 邹平县黄山二路供销大厦东临鲁滨金店 4330666
- 惠民分店 惠民县十字街鲁北大厦鲁滨金店 5352616
- 博兴分店 博兴县胜利三路供销大厦一楼老凤祥专柜 2382626
- 阳信银座 阳城三路阳信银座二楼鲁滨金店 8234799